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A lap
szellemi és 'anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

II '

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Az egységes középiskola.
Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi 

miniszter, aki a görögnyelvnek eltörlésével illetve 
fakultativ tantárgygyá való tételével nagy rátörő 
tanügyi újításait megkezdette, legközelebb anket- 
tet hívott egybe az egységes középiskola tár­
gyában s az egybehívott tudósok az ő elnök­
lete alatt napok óta tárgyalnak ezen, hazánk 
egész közoktatás ügyében korszakot alkotó kér­
dés felett.

Oly közvetlenül érdekli e kérdés úgy a 
szakfértíakat, mint magukat a szülőket s így a 
nagy közönséget is, hogy előle nem zárkózha­
tunk el.

Aki jelenlegi tanügyi viszonyainkat ismeri, 
jól tudja, hogy a gymnasium még mindig a 
közönség dédelgetett kedvence. Tudjuk, érezzük 
mindnyájan okát. Mig ugyanis a gymnasiumot 
végzett növendék előtt nyitva áll a tudomány 
egvetem és a műegyetem mindegyik fakultásá­
nak ajtaja: addig a reáliskolát végzettek csak 
a műegyetemet látogathatják, vagy ha a tudo­
mány egyetemnek egyes fakultásaiba be akarnak 
iratkozni, előbb a latinból érettségit kell tenniök.

Ily viszonyok mellett a szülő, — nem tudva, 
8—10 éves fia minő életpályára szándékozik 
lépni — nagyon természetes, hogy ha válogat­
hat a középiskolák közt, gymnasiumra adja 
gyermekét. Eltérés legfelebb akkor fordulhat 
elő, ha helyben csak reáliskola van, mikor 
is a szülő költségkimélés végett adja ide leg­
gyakrabban. Ez okozza a reáliskolák gyér láto­
gatottságát, mely alól — az alsó osztályokban — 
pár év óta kivétel van, mióta t. i. a középisko­
lai törvény azon szakaszát, hogy egy osztályba 
60 növendéknél több nem vehető fél, a minisz­
ter szigorú következetességgel végrehajtatja s a 
szerzetes rendek a vezetésük alatt levő gymna- 
siumokban parallel osztályokat nem állítván 
fel, a gymnasium alsó osztályaiból ilykép kiszo­
ruló növendékek a reáliskolákba lépnek át.

Gyéren látogatják a polgári fiú- iskolákat {|
is, melyeknél az 1868. évi 38. t.-c. 76. §-a 
értelmében a tanterv úgy állapítandó meg, hogy 
a polgári iskola első négy évi folyama alatt, 
habár kimerítőbben, ugyanazon tantárgyak tanít­
tassanak, amelyek a középiskola négy alsó 
osztályában taníttatnak, a latinnyelv kivételével.

A polgári iskolák gyér látogatottsága — 
húsz éves múltjuk után — ismeretes. Ez isko­
láknak ugyanis rendeltetésük volt értelmes közép- 
osztályt, melyhez első sorban az iparos és keres­
kedő osztály tartozik, teremteni.

Aki azonban ismeri iparosaink és kereske­
dőink helyzetét a provincián; aki tudja, hogy 
az iparos tanoncoknak y3-da olyan, aki sem 
írni sem olvasni nem tud, a másik -'/3-da pedig 
csak elemi iskolát végzett s elvétve akad köz­
tük olyan, aki egy-két polgári iskolai osztályt 
kitanult; aki tudja, hogy a kereskedő tanoncok 
2/3-da elemi iskolát végzett csak, mig */3 része 
tanult ki 1—2 polgári iskolai osztályt s fehér 
holló számba megy, ha valaki négy polgári osz­
tály elvégzése után megy kereskedésbe: annak 
könnyű belátnia, hogy ép azok nem látogatják 
a polgári iskolákat, akiknek a tanügyi kormány 
azokat szánta.

Ily körülmények közt mi természetesebb, 
mint hogy igyekezik a polgári iskola, hol egye­
dül áll, a latinnyelv felvételével a gymnasiumot 
pótolni s ennek segélyével a nagy közönség 
előtt létjogosultságát biztosítani. Sikerrel-e, azt 
az eredmény mutatja.

Annyit el kell ismernünk az 1868. évi 38. 
t.-c. hivatkozott szakasza, meg a tapasztalás 
folytán is, hogy a rendes tantárgyakból kiáll­
ják gymnasiális pályatársaikkal a versenyt; 
mert hisz minden tárgyból annyit, sőt egyes 
tantárgyból többet tanulnak, mint a gymnasium 
négy alsó osztályában. Valójában a latinnyelv 
professora dönt. Ha ez kötelességét nemcsak 
úgy végzi, hogy ebbeli működése a felsőbb 
hatóság részéről kifogás alá ne essék, hanem 

11 egész ambícióval s ama tudat folytonos ébren­

tartásával, hogy növendékei a gymnasiumba
átlépve, ott helyöket derekasan megállhassák: 
úgy a polgári iskola négy alsó osztálya pótolja 
a szülőkre nézve a gymnasium négy alsó osztá­
lyát. Ha azonban a latinnyelv tanárában nincs 
meg az ambíció, hanem csak puszta kötelesség- 
teljesítés : úgy ha esetleg növendékeit felveszik 
is a gymnasium megfelelő osztályába, ezeknek 
folytonos nehézséggel kell a latinnyelv miatt 
megküzdeniök.

Ilykép ha a polgári iskolák tulajdonképeni 
hivatásukat nem tölthetik be, mivel oly növen­
dékeket, akik számára a törvényhozás létesítette, 
csak kis mértékben kapnak: ez iskolákat a szer­
vezés keretébe okvetlenül bele kellene venni és 
nézetünk szerint az egységes középiskola eszmé­
jét úgy a létező viszonyoknak, mint a fennálló 
közszükségletnek megfelelőleg csak akkor old­
hatjuk meg, ha abba a polgári iskolák is bele 
vonatnak, más szóval, ha a polgári iskolákat 
beszüntetvén, az egységes középiskola alsó négy 
osztálya pótolná azokat.

Nagyon természetes, hogy ez esetben az 
egységes középiskola négy alsó osztályának tan­
terve úgy állapíttatnék meg, hogy az alsó négy 
osztály nemcsak alapvetője lenne az egységes 
középiskola felső osztályianak, hanem egyúttal 
az életben legszükségesebb ismeretek elsajátíthatá- 
sára is irányulna.

Ezt pedig könnyen meg lehet valósítani; 
mert hisz úgyis 9—13 éves gyermekek felfogá­
sához kell mérni az ismereteket és azokat sajá­
títtatni el velők, melyek mig egyrészt felfogá­
suknak megfelelnek, más részt a gyakorlati 
életben is hasznukra válhatnak s amely tárgyak 
mások úgy sem lehetnek, mint amelyek jelen­
leg a középiskola vagy a polgári iskola négy 
alsó osztályában előfordulnak, mégis ama, figyel­
men kívül nem hagyható megjegyzéssel, hogy 
itt a kathedrális tanítással lehetőleg felhagyva, 

I a gyakorlati irányra fektetnők a fősúlyt, 
j Az így contemplált négy alsó osztály után 
I jönne az egységes középiskola négy felső ősz-

A „Zalamegye“ tárcája.
A j o u r.

Irta: Dr. Jenvay Géza.
Mikor az őszi szél megbontja a fák koronáit, levél 

•S>árgulás után s az első adventi mise előtt, valami ba­
rátságos, ellenállhatlan érzés szállj a meg az emberiséget, 
amely még azokat is egymáshoz vonzza, kik egész nyá­
ron át a legmakacsabb mizantropikus eszmékkel tépe- 
lődtek, valamely csendes üdülőhely fényű illatos ma­
gányában.

A régi jó világban — mire különben már a 
legöregebb emberek sem emlékeznek — ebbe az időbe 
estek a tisztes disznótorok, a zajos névnapok és egyéb 
kedélyes ősi soireek. A felvilágosodás százada azonban 
kérlelhetlenül elseperte a föld színéről ezeket a patri­
archális dáridókat s megteremtette helyettük a divatos 
jourt. Hogy mi az a jour, ezt azt hiszem tudjuk mind­
nyájan, habár ez ideig még senkinek sem sikerült azt 
elég találóan definiálni. — Talán még leghívebben jel­
lemezte egyik szellemes írónk, ki ezt e lármás soka­
saimat olyan ujságcsináláshoz hasonlította, „melynél a 
szerkesztői dicsőség nem jár felelősséggel“ s olyan nagy­
mosáshoz, melynél előbb szapulnak s azután a kezeket 
mossák. Vagy, hogy tovább is az ő szavaival éljek, a 
J°ur nem egyéb, mint „a hiúság isteni tisztelete, gya­
korlat a kapaszkodásban, a rövidlátók nagyzási hóbortja, 
szellemi kérődzés, az időlopás kleptomaniájában szen­
vedők tanácskozásai, a szellemi és lelki üresség con- 
eertja, melyben kedve szerint konghat egy kis zene, 
kártya, vacsora, melynek fogyatékosságát azután holnap 
lógják humorosan tárgyalni a szomszédék jourján“. —
1 6yan szives vendéglátás, „hol a látszat miatt feláldoz­
zak a valóságot,“ hol a szellemeskedés baczillusai infi- 
ciálják a szalonok illatos légkörét, olyan „iskola, mely- 
uon a hiúság nagyra növeli a szerénytelenséget“ s

amelyért mégis él hal az egész társadalom, legfőképpen 
pedig Bokorné őnagysága. Az igaz, hogy Bokor urnák 
e tekintetben egészen más nézetei vannak, hanem hát 
ez vajmi keveset változtat a dolgon, mert azt mindenki 
tudja, hogy Bokoréknál rendszerint az szokott történni, 
amit Bokor ur nem akar. Hiában áll a városban a 
leghíresebb fiskális hirében, hiába nyeri meg mások 
pőréit, a magáét rendesen el szokta vesztenni a fele­
ségével szemben. Mert hát szó ami szó, Bokorné na­
gyon járatos a perrendtartásban s olyan hires debateur, 
hogy akár ellenzéki képviselőnek is felléphetne.

A napokban is, hogy náluk voltam, szintén holmi 
jourbeli ditferentiák forogtak a szőnyegen s Bokor ur 
olyannyira eltalált térni a tárgytól, hogy őnagysága 
jónak látta először gyengéden a „ház szabályokra“ 
figyelmeztetni. Mikor pedig ez sem használt, erélyes 
rendreutasítás után megvonta tőle a szót, aminek kü­
lönben nagyon is ideje volt, mert a közeli láthatáron 
már feltűnt a tőszolgabiróné tornyos kalapja s mielőtt 
még Bokor ur személyes kérdésben szólhatott volna, 
egy sikkes asszonyka toppant a szalonba, akitől azután 
csakhamar megtudtuk mindannyian, hogy a főbíró ur, a 
„Máté szivem“ is csak olyan zsarnok, mint akár a 
Bokor tekintetes ur s illetőleg mint minden férfi s 
hogy ő is csak azt hányja örökösen a felesége szemére, 
hogy az asszonyok egyebet sem tudnak, mint vizitelni, 
ozsonázni és jourozni.

Bokorné őnagysága természetesen égbekiáltónak 
találta ezt a méltatlan gyanúsítást, hanem hát azért a 
következő pillanatban már mégis a főbiróné uj kalap­
ján akadt meg a szeme s igy nagyon természetes, hogy 
a thema a zsarnok férfiakról csakhamar áttért a kala­
pokra s alaposan meg lett vitatva, hogy a Capot, Mat­
róz, Toque vagy a gígerli kalapok szebbek-e és diva­
tosabbak s hogy azokat a Scheiber Marinál lehet-e 
jutányosabban kapni, vagy Bécsben a Prix Fixe Grand 
Magazinjában. És mind ez, természetesen, oly nagy 
hangon, oly hévvel és tűzzel történt, hogy Bokor ur

I jobbnak látta odább állni a financiális érdekeit nagyon 
is közel érintő toilette kérdés s a dobhártyáit legko­
molyabban veszélyeztető nagyhangú discussio elől. — 
Pedig hát mi volt ez ahoz képest, mikor már a ven­
dégek mind együtt voltak! ? Szom batyué, kinek bankár 
a papája Beotiában, Fájó Benedek ur, a kecskeszakállu 
körorvos, a divatos tanfelűgyelőné, Kalászy ur, kinek 
elegáns fogata van, a fanyar Czenczi tante, Túri Muki, 
kinek tegnap párbaja volt az alispánnal, az éltes Telepy 
baroness, a ki még mindig impozáns jelenség, a szárn- 
tartóné, Kelepesi fiskálisné, Füzes ispánné, Súly Pista, 
ki a Kricsi báróhoz hasonlít, no meg a Szarka Feri, 
aki ugyan senkihez sem hasonlít, mindazonáltal hervad- 
hatlan érdemei vannak a nők előtt. Finom, okos, müveit 
ember, gallérja és kézelője mindig kifogástalan, nyak­
kendője pedig rendszerint felette impozáns, lábain sárga 
czipőket visel s koczkás nadrágját térdig felgyürve 
hordja, a társaságban pedig ingujjából rázogatja a ko­
pott vicceket és szójátékokat, üres óráiban verseket 
farag és báli reteradákat szerkeszt. — Valóságos „helyi 
érdekű“ urember, aki fáradhatlan szorgalommal gyűjti 
a városban azokat az érdekes újdonságokat, mit kö­
zönséges nyelven pletykának neveznek, kinek tudtán 
kívül nem történhetik semmi. Ma arról referál, hogy 
Feketéék Flóráját ott hagyta a régi imádója, a szép 
Niaáért pedig a Buga Laczi, meg a Fertály Pista duel- 
láltak, holnap meg Fenyősyné elegáns uj selyem toilett- 
jét magasztalja, vagy a Muki bácsi pikáns kalandjáról 
mesél, majd meg azzal a kellemes hírrel lepi meg 
a leányos mamákat, hogy egy csinos nőtlen fiatal 
ügyvéd telepedik le a jövő hónapban Sümegen kilen- 
czediknek. Szóval a közhiedelem szerint, egy szellemes, 
kedves ember, igazi telivér gigerli.

Mert hát ne tessék azt hinni, hogy a kis városi 
kiimában nem él meg az emberiségnek ez a faja, aki 
— hogy egyik neves írónk szavait idézzem — csak 
olyan formaszerü ember, melyből minden tartalom ki­
veszett. Teljesen kongó üres lény, mely eltanult élczek-

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



tálya, minden szétválasztás nélkül, mégis figye-1 
lemmel a tudomány egyetem és műegyetem 
igényeire.

A gyakorlati élet számára nevelnének a 
kereskedelmi iskolák és az ipartanműhelyek, 
melyekbe az egységes középiskola négy alsó 
osztályának elvégzése után mennének a növen­
dékek. A tanműhelyekben ügyes, szakavatott 
munkás vezetése mellett iparágukat gyakorlati­
lag elsajátítanák és elméletileg csupán a rajzból 
nyernének szakmájuknak megfelelőleg kellő isme­
retet.

Így fogva fel az egységes középiskola esz­
méjét, az tanügyünknek javára, a közönségnek 
hasznára válik. Ha azonban az eszme megvaló­
sítását a polgári iskola figyelmen kivül hagyása 
mellett visszük keresztül : úgy a polgári iskolai 
intézmény megmarad továbbra is az eddigi 
bizonytalanságban és igen sok város elesik leg­
alább azon kedvezménytől, hogy a szülők otthon 
az egységes középiskola négy alsó osztályát 
gyermekeikkel elvégeztethetnék.

Ez esetben a nagyfontosságú kérdést csak 
félig oldottuk meg.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly Mr. tanácsos és megyei t. főorvos 

a vármegye területén január hónapban észlelt k'ózegészségi 
állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a követ­
kező jelentést terjesztette be n közigazgatási bizottság február 
havi üléséhez :

rAz időjárás gyakran hirtelen igen változott, külö­
nösen a hőmérséklet nagy eltéréseket mutatott. Egész 
hónapban csak gyengébb légáramlatok észleltettek; a 
levegő többnyire nedves és ködös volt. A feljegyzett 
meteorologiai észleletek szerint a légnyomás maximuma 
volt 755'4 mm., minimuma 728-2 mm., havi közép 746 
mm. — A hőmérsék maximuma + 7 7° C., minimuma 
—- 24-2° C., havi közép — 2-2° C. A nedvesség közép­
értéke 90%, csapadékok havi összege 66\3 mm. A sze 
lek irányát illetőleg leggyakrabban észleltetett E, azután 
D, DK, ÉK és K.

A k'ózegészségi állapot sem a felnőttek-, sem a gyer­
mekeknél nem volt kielégítő. A megbetegedések száma 
mindenütt meghaladta a múlt december havit. Különö­
sen a légző szervi bántalmak és az influenza nagy szám­
ban kerültek gyógykezelés alá. Ezeken kivül tüdőlobnak 
több súlyos esete észleltetett, nemkülönben néhány hasi 
hagymáz.

A hevenyfertőző kórok közül a vörheny 9 községben 
(Szent-Lőrinczen, Botfán, Meszes-Györkön, Szijártóházán, 
Lippán, Szent Andráson, Szepetneken, Balaton-Füreden 
és Mura-Szerdahelyen) uralgott járvány képen 166 kór­
esettel. A betegek közül gyógyult 92, meghalt 56, a 
hónap végén 4 községben (Szent-Lőrinczen, Meszes- 
Györkön, Szijártóházán és Szent-Andráson) összesen 18 
beteg maradt gyógykezelés alatt, 5 községben a járvány 
megszűnt. a roncsoló torok lobban Felső-Eörsün december 
végén betegen maradt 2 egyén meggyógyult s a járvány 
megszűnt.

Nagy-Kanizsán a hónap folyamán diphteritisz-nek 
szinte 15 esete észleltetett; az egészségügyi bizottság 
által javaslatba hozott intézkedések azonnal foganatba 
vétettek és a bajnak járványnyá fejlődése megakadá 
lyoztatott.

Boncvizsgálat összesen 4 teljesíttetett és pedig há­
romszor törvényszéki megbízatás folytán, egyszer rendőri 
tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvény- 
széki boncolatoknál : 2 fulladás és egy mérgezés, a rend­
őrieknél agyvérömleny.

kel s uraságoktól levetett modorokkal ruházkodik s j 
aki a nőkről csak úgy félválról beszél, ki mindenhez j 
érteni akar és tulajdonképpen semmihez sem ért s . 
akinek csak az az élethivatása, hogy legyen valaki, 
aki az ipar által teremtett ruhákat, czipőket, kalapokat * 
és nyakkendőket el nyűje s aki mindennek daczára 
közkedveltségnek örvend s elmaradhatlan accessoriuma 
a divatos jouroknak, ahol nemcsak a sonkát szeletelik, 
hanem a távollevőket is s ahol jegyzéket vezetnek 
mindenről, még a „rózsák“ koráról és „értékéről“ is s 
ahol nem marad megjegyzés nélkül semmi, de semmi.

A fobiróné, teszem, még most sem tudja elfeledni, 
hogy a tiszttartóné, a mult casinó bálban oly hévvel és 
tűzzel járta a soupe csárdást, mint valami éretlen kis 
bakfis, pedig bizony már a negyven felé jár.

A iiskálisnénak meg az ispánék Borcsája ellen 
vannak alapos kifogásai; mert hát, szó ami szó, már 
nagyon is értik egymást az uj professorral.

— No annál csendesebb volt a szegény kis Tilda! 
— vágott közbe a közjegyzőné, — három négyest ült 
végig a lelkem.

Scandal! kaczagott erre még a Czenczi tante is, 
mire azután az egész társaság gúnyos hahotába tört ki 
s hogy még nagyobb legyen a lárma és hangzavar, a 
szomszéd szobában megzendültek a zongora ábrándos 
accordjai s Fruzina nagysád, gouvernanteja ének kísé­
rete mellett, oly érzéssel játszotta el Bethoven egyik 
sonatáját, hogy Bokorné kályha mellett sütkérező ked- 
vencz cziczája, a falmentén álló asztalkákra helyzeti 
csecsebecsék és majolika vázákon át, egy vakmerő ug­
rással menekült el a szokatlan műélvezet elől. Hanem 
hát természetes, azért volt taps bőven s már már egy 
újabb melódiára került volna a sor, ha a háziasszony 
egy kecses kézmozdulattal az ebédlőbe nem invitálja 
kedves vendégeit, ahol azután zsongva zsibongva foglalt 
helyet a lármás társaság, a sok zsardinett, palaczk 
bateria, czukedli és egyéb édes nyalákságok súlya alatt 
görnyedező asztal mellett.

Külső hullaszemle rendőri szempontból volt 3.
Öngyilkosságot 2 egyén követett el; ezek egyike 

(Csabi Dávid A.-Dörgicsén) magát agyonlőtte, a másik 
pedig (Horváth Ferencné Keszthelyen) önfelakasztással 
vetett véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak négy egyén 
esett áldozatává és pedig hárman (özv. Godina Ferencné, 
ennek 2 éves József fia és Bocsi Ágnes Lovásziban) 
egy rozzant hajlékban a szoba gerendáinak meggyula- 
dása folytán fejlődött füst- és szénélegben megfúltak, 
egy pedig (Laj József Kapczán) favágáskor a ledőlt fa 
által agyonüttetett.

Elmekórnak egy esete lett hivatalos beavatkozás 
tárgya; az illető, mint csendes őrült, házi gondozás alatt 
hagyatott.

Veszettség gyanújában volt eb által egy tiz éves 
fiú maratott meg az uzsai pusztán; a beteget a sümeghi 
járási orvos vette gyógykezelés alá.

Ä zala-egerszegi takarékpénztár 23-ik évi zárszámadása.
A zala-egerszegi takarékpénztár, vármegyénk ezen 

egyik első rangú, jó hitelű pénzintézete, kiadta az 
1891-ik évről szóló jelentését az igazgatóságnak és fel­
ügyelő bizottságnak, valamint XXIII ik évi zárszám­
adását.

Dr. Mangin Károly kir. tanácsos, elnöknek az 
intézet egy évi működését híven feltüntető jelentése 
alapján közöljük a következőket:

Jelentésének kezdetén kijelenti, hogy azt azon 
megnyugvással és öntudattal teszi, amelyet a köteles 
ség teljesítésének érzete akkor is nyújt, ha a jobb 
iránti törekvés, a cél elérhetése érdekében kifejtett 
buzgó akarat dacára is, az óhajtott fényes eredményt 
talán nem mutathatja fel.

Azonban nézete szerint pénzintézeteknek nem az 
a feladata, hogy önzésre valló eljárással évről évre csak 
az osztalékok szaporításával akarjon egyesek kedvében 
járni, hanem hogy mint városunk és a vidék hitel és 
pénzforgalmának egyik legjelentékenyebb tényezője, a 
közérdek szolgálatában álljon és főleg arra legyen hivatva, 
hogy a szilárd kezelés és a részvényesek érdekeinek 
szem előtt tartása mellett a nemzetgazdaságot fejleszsze 
és előmozdítsa.

Hogy az intézetenk ezen kitűzött irányban való mű­
ködése a lefolyt évben mennyire sikeres volt, bizonyítja 
azon körülmény, hogy a főbb üzletágakban a forgalom 
jelentékeny emelkedést tüntet fel.

Az egyes üzletágak forgalma és állománya az 
elnöki jelentés szerint az év végével a következő volt:

Betétek: 1890. végével 994.972 frt 71 kr., 1891-ben 
betétetett 518.381 frt 38 kr., tőkésített kamatok 28.979 
frt 49 kr,, összesen 1,542.333 frt 58 kr., 1891-ben 
kivétetett 454.430 frt 15 kr., maradt 1891. végén 
1.087.903 frt 43 kr. Emelkedés 92.930 frt 72 kr.

Váltók: Váltó tárcaállomány 1890. végén 651.593 
frt 39 kr., 1891-ben leszámítoltatott 2,484.624 frt 73 
kr., összesen 3,136.218 frt 12 kr., 1891-ben beváltatott 
2,447.460 frt 64 kr., tárcaállomány 1891. végén 688.757 
frt 48 kr. Emelkedés 37.164 frt 09 kr.

Jelzálog kölcsön: 1890. év végén 215.568 frt 54 
kr., 1891-ben kölcsön adatott 14,900 frt, összesen 
230.468 frt 54 kr., 1891-ben visszafizettetett 23.064 frt 
65 kr., maradt 1891. végén 207.402 frt 89 kr. Csökke­
nés 8.165 frt 65 kr.

Előleg kölcsön : 1890. végén állomány 9.038 frt, 
1891-ben kiadatott 8.716 frt, összesen 17.754 frt, 1891 ben 
visszafizettetett 9.978 frt, maradt 1891. végén 7.776 frt. 
Csökkenés 1.262 frt.

Értékpapírok: 1890. végével 72.912 frt 70 kr., 
1891-ben vétetett 51.161 frt 59 kr., összesen 124.074 
frt 29 kr., 1891 ben részint eladatott, részint kisorsolta­
tok 24.593 frt 22 kr., maradt az év végén 99.481 frt 
07 kr., hozzáadva az év végén az árfolyamemelkedést

S Bokorné őnagysága mosolygott, kért, parancsolt, 
kaczagott, kinálgatott s azt sem tudta, hova legyen a 
nagy szivességtŐi.

— Doctor ur! nó még egy szeletkét ebből a 
sonkából.

— Kisti hand kedves nagysád, de — nem tudok 
ellent állni szives kínálásának — válaszolt a megszólí­
tott s harmad Ízben is egy hatalmas szeletet kanyari- 
tott tányérjára, — nem kis megbotránkozására a jobb 
ján ülő közjegyzőidének, ki éppen valami csípős meg­
jegyzésre biggyesztette ajkait, midőn egy elkésve jött 
vendég egészen másra terelte figyelmét.

Sommás fiskális ur patvaristája, a szép Csombárdy 
Pista érkezett meg, aki nagyon jó renoménak örvendett 
az asszonyok előtt s igy természetes, hogy Bokoréknál 
is mindig szívesen látott vendég volt.

Áh, Isten hozta, Isten hozta, sikogatott a szives 
háziasszony. Jaj de rég volt már szerencsénk. Tessék 
helyet foglalni. Ide, ide én mellém. Rósz ember, soha 
felénk se néz. Juliska készíts csak hamar egy csésze 
theát az ügyvéd urnák.

— Csókolom kezét nagysád; de —
— Semmi de — replicazott Bokorné — velünk 

fog tartani.
— Mondjon valami újságot kedves Csombárdy 

ur, vágott közbe a társaság legkiváncsibb tagja : Ha- 
barczyué.,

— Oh azzal most az egyszer szolgálhatok — 
mosolygott a megszólított. Éppen ma este hallottam a 
casinóban. A Muki bácsi beszélte, ő pedig — mint 
tetszik tudni — az eféle dolgokban a legauthentikusabb 
forrás az egész városban.

— Halljuk, halljuk 1 türelmetlenkedett a közjegy­
zőné s vele együtt az egész társaság. — „Megöl a 
kíváncsiság!“ sóhajtott a Czenczi tante.

— Hát kérem, —- kezdé a patvarista ur - fleg- 
matice kettévágva a tányérján levő sonka szeletet, mint­
egy előre jelezni akarva a mondandókat — azt beszélik

1.974 fr 16 krt., állomány év végén 101.455 frt 23 kr. 
Emelkedés 28.542 frt 53 kr.

Folyó számlák: 1890. végén volt 101.481 frt 04 
kr., elhelyeztetett 1891-ben 331.170 frt 36 kr., összesen 
420,651 frt 40 kr., év folyamán visszafizettetett 340.354 
írt 31 kr., maradt év végén elhelyezve 92.297 frt 09 
kr. Csökkenés 9.183 frt 95 kr.

Pénztári forgalom: készpénz maradvány 1890. 
végén 19.956 frt 89 kr., 1891. év összes bevétele 
3,457.803 frt 53 kr., összesen 3,477.760 frt 42 kr., 
összes kiadás 1891-ben 3,450.849 frt 91 kr., készpénz­
maradvány 1891. végén 26.910 frt 51 kr.

Az 1891. évi 9.888 frt 20 kr. tiszta jövödelem- 
nek felosztása iránt a felügyelő bizottsággal egyetértő- 
leg a jelentés javasolja, hogy 10% = 988 frt 82 kr. a 
tartalékalapra, 2% = 197 frt 76 kr. a különleges 
tartalékalapra, 18% = 1779 frt 84 kr. az elnökség, 
felügyelő- és számvizsgáló bizottságok és a tisztviselők 
jutalom díjaira fordíttassék; az ezen levonások után 
fennmaradó 6.921 frt 78 krból 5% = 346 frt 09 kr. 
közhasznú célú alapra, 5% = 346 frt 09 kr. jótékony 
célú alapra fordíttassék s mivel e célra év közben már 
86 frt 03 kr. kifizettetett, maradt ugyanezen célra még 
260 frt 06 kr., e két tétel levonásával fennmaradó 
6.315 frt 63 krból osztalékéi minden részvényre 30 
irtot számítva, 200 részvény után 6000 frt esik, ennek 
levonásával marad 315 frt 63 kr., ebből 30 frt a gya 
kornoknak, 50 frt a szolgának s a még fennmaradó 
235 frt 63 kr. a tartalékalapra fordíttatnék.

Egy részvény után ilykép fizetettetnék kamat fejé­
ben 12 frt, osztalék címén 30 frt, vagyis összesen 42 frt.

A megyei és városi jótékony célokra jutott 260 
frt 09 krnak felosztását a jelentés következőkép java­
solja : zala-egerszegi kisdedovodának 40 frt 09 kr., 
nőegyletnek 40 frt, kórháznak orvosi műszerek beszer­
zésére 25 frt, tűzoltó egyletnek, népkonyhának, kará­
csonyfa egyletnek, betegsegélyező egyletnek, Chanuka 
egyletnek 20—20 frt, kenyéregyletnek, polgári iskolai 
tanulók segélyegyesületének 15—15 frt, Vöröskereszt 
egyletnek 10 frt, alsó fokú kereskedelmi iskolánál ösztön­
díjúi, iparos tanonc ösztöndíjul, iparos ifjak önképző 
egyesületének 5—5 frt.

A jelentés szerint hogy a főbb üzletágakban a 
forgalom jelentékeny szaporodásához képest a tiszta 
jövödelem nem emelkedett, ez a közterhek emelkedésén 
kivül részben azért van ; mivel az ujjonan épített lak­
osztályok még bérjövüdelmet nem adtak, részben pedig 
oka azon körülményben rejlik, mert a pénzbőség és a 
hitelt keresők közt levő számaránytalanság folytán a 
pénzintézet nagyobb mennyiségű pénze többször hosz- 
szabb ideig szintén nem hozott jövödelmet, azonban az 
intézetbe helyezett bizalom elől a betevőkkel szemben 
kitérni nem lehetett és a fölös betéteket inkább folyó 
számlára a velük üzleti összeköttetésben levő bankokba 
helyezték, mintsem csak félig is kétes helyekre való 
kihelyezés által az intézetet veszélyeztessék. De van — 
a jelentés szerint — egy még fontosabb körülmény is, 
mely a pénzeknek jó hitelű helyekre való kihelyezésé­
ben is gátul szolgál és ez az alapszabályok némely 
pontjának rendelkezése, mi által az igazgatóság gyak­
ran saját meggyőződése szerint teljesen biztos alapra 
kért kölcsönösszegnek magadhatásában korlátoltatik. Hogy 
tehát a hasonrangú szolid pénzintézetekkel a versenyt 
kiállhassák, az igazgatóság az alapszabályok némely 
pontjának módosítását okvetlenül szükségesnek látja s 
ez érdemben a közgyűlés elé tüzetes előterjesztést is tesz.

Ugyancsak szükségesnek találta az igazgatóság az 
egymástól külön nemű elnöki és vezérigazgatói állások 
fogalmának, valamint ezek mindegyikével járó tiszti 
foglalkozásoknak meghatározását; egyúttal tekintetbe 
véve ama körülményt, hogy a vezérigazgató, mint az 
üzleti administratiónak szakértő vezetője, a reá háramló 
nagy felelősség mellett nemcsak a délelőtti üzleti órákat, 
hanem a délutáni időszaknak is nagy részét a hivatalos 

IJ helyiségben tölti, méltányos dolog, hogy ezen fárado-

a városban — azaz pardon, csak a Muki bácsi beszélte 
a casinóban, hogy a Kemendyné ott hagyta a férjét — 
elváltak.

— Lehetetlen !? kiáltott egyszerre három négy torok
— Óh, megmondtam én azt előre! Tudtam én azt 

előre! — vágott közbe a tanfelügyelőné, — Eveline 
nem Kemendyhez való. Kemendy egy házsártos, köny- 
nyelmü, udvariatlan ember.

— No Eveline meg egy elkényeztetett nagyra- 
vágyó teremtés, toldta hozzá a szives háziasszony.

— Azután meg szó ami szó, Kemendy soha sem 
is szerette Evelinet! — jegyzé meg Habarczyné — 
pénzért, érdekből nősült, az ilyen házasságoknak pedig 
előbb utóbb az a vége, hogy: váljunk el: divorcons.

— Borzasztó! Hallatlan! sopánkodott a főbiróné. 
Mindjárt elájulok. Ilyen scandalum. Ilyen scandalum.

Pedig hát közben legyen mondva, úgy magában 
tiszta szívből örült ennek a scandalumnak, amelyet 
azután a jourozó társaság minden oldalról és oly beható 
eszmecsere tárgyává tett, hogy még a rámslizás közben 
is ez a thema forgott a szőnyegen.

Mert hát azt még el is feledtem megemlíteni, 
hogy a jouroknak a rámsli ma napság elengedheti^ 
surrogatuma. Valóságos pótkávé.

Hogy mi az a rámsli, azt talán felesleges is ma- 
gyarázgatnom. Olyan kártya játék, mit „a nők szen- 
vedélylyel, a férfiak pedig szenvedve játszanak.“ Ha­
zárd játék, mely a többitől csak abban különbözik, 
hogy nem „csendes“, mert legalább is öt-hat asszony 
játsza.

Néha azután, mikor nem teljes a létszám, férfiakat 
is befognak, de ekkor is csak szívességből.

Bokoréknál, teszem, az aljegyző urat érte ez a 
szerencse, aki azután egész ambitióval igyekezett meg 
felelni a belé helyezett bizalomnak, olyannyira, hogy 
úgy 10 óra felé már teljesen schvarczczá tettj a Czenczi 
nénit, úgy hogy a kedves tante teljesen kifogyott nem 
csak az apró pénzéből, hanem a türelméből is. Dühösen
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1892. évi 8-ik számához.

X tartalmas jelentés végül az intézetnek beléle- 
ii'itkozó és jobban a részvényeseket érdeklő ada-

lT porolását tartalmazza. , . ,
j iaMeg e's vagyon kimutatás szerint a pénzintézet

■ Pénztári készlet 26.910 írt 51 kr., valtotái ca 
ríl<j!t'^‘l- 'trt ^ itV-) jelzálog kölcsönök 207.402 írt 89 

kölcsönök 7.776 frt., adósok folyó számlán 
kr%r n” 09 kr., értékpapírok 101.4oő írt 23 kr.,

vök tüggő kamatai 2.005 frt 59 kr
trt 20 kr., ércpénzkészlet 227 írt 

""ház 11 »° o leírás után 114. 079 trt 
V.ránmalóm vételár 7.200 frt., birtok 61 írt 
1 ek 10° leírás után 3.664 írt 48 1

)2.2
•ftékpapír 
iyek 
utézeti

AÁnrelések 10% leírás után o.uu-± h«- ^
°3 i célú alap tartozása 5.044 frt o4 kr., előre 
ias |ó 249 trt 60 kr., hátralékos házbér 41 írt 66 
‘fU ‘hátralékos haszonbér 100 írt., hátralékos kamatok 
ti trt 04 kr., összesen 1,261.322 frt 19 kr. - 
y-Részvénytőke 40.000 írt., 6°A>-os kamaíja ,2-40°
rt., nyugdíjalap o

szelvé- 
60 kr., 
Öl kr., 
67 kr., 

kr., kőz- 
tíze-

0-os kamatjával 28.849 írt 51 kr., 
• - • - “ ’ kü-% élnJap ú"Vos kamatjával 18.104 trt 19 kr., 

lík -cs tartalékalap 1.722 frt «4 kr., betétek 1.087.!, .n|p£res tartaieaaiap ^ «•, ^.--..90-j
v; [ ,- betétek tőkésített kamatai 22.24o írt < - kr., 

betétkamat után ,0% o. adó 2.224 Irt 57 kr hitele- 
tu|vö számlán 40.202 írt 16 kr., átmeneti kamatok 

-°-sl ,vt 77 kr., egyenleg, mint tiszta nyeremény 
,‘,'sSS trt 20 kr., összesen 1,261.322 írt 19 kr.

A zala-szent-gróthi második hetivásár.
Zala Szent- Gróth az alispám hivatal utján a keres­

kedelemügyi miniszterhez kérvényt intézett egy máso- 
aik hetivásár engedélyezése tárgyában.

K kérelmének támogatása végett felhozta, hogy az 
dtolsó népszámlálás adatai szerint lakosainak ^ száma 

->35 akiknek 3 4 része iparos, 1 4 része kereskedő; hogy 
a kizárólag íöldmiveléssel és marhatenyésztéssel foglal 
kozó Zalavölgyének nemcsak közigazgatási, hanem keres­
kedelmi és ipari gyű pontja, amely vidék távol esik 
Xaia-l'>erszeg-, Keszthely- és bümeghtol, míg bzent- 
Gróthtól a legmesszebb levő sincs távolabb 90 percnél 
, e községeket Szent-Gróthtal minden irányban jó kar­
ban tartott megyei utak kötik össze; hogy az állatié- 
Dvesztés u vidéken eddig nem eszielt virágzásnak indult 
s országos vásáraira már ez idő szerint 5—7000 dara­
bot hajtanak fel; hogy a türje-szent-gróthi szávnyvas- 
útnak marharakodóval ellátott végállomása, s mindezen 
okoknál togva nemcsak egy második l-etivásárnak hét­
tői napra való engedé'yezése, hanem ezen új hetivásár - 
nak állatvásárral leendő összekapcsolása is Szenth-Gróth 
és vidékének érdekében felette kívánatos.

A kérvényt Szent-Grólh mezőváros elöljáróságán 
kívül még Szent Gróth polgárváros, továbbá Kehida, 
Tekeuye, Z.-Kopány, Almás, Csáuy, Németfalu, Falcod, 
Aranyod, Csáford, Batyk, Kustány, F.-Sz.-Péter L.-bzt- 
László, Gyiilevész, Kis-Görbő, Kallós, Dötyk és Barát­
sziget községek elöljárói írták alá, míg a kért hetivásái 
engedélyezése mellett 14 szomszédos vásár jogosult köz 
ség emelt szót.

A kereskedelemügyi miniszter Szent-Gróth kérvé­
nyét véleményezés végett leküldte a soproni kereske 
delmi- és iparkamarához, mely január 7-én tartott leg

kéményseprő, köteles, szobafestő, gyep- 
italmérő, kávés, téglagyáros, épít­

kezési vállalkozó, divat- és mészkereskedő, összesen 
tehát 193 önálló iparos és kereskedő székel, mely szám 
neki vidéki városaink sorában ipari és kereskedelmi 
szempontból kiváló helyet biztosít; tekintve, hogy a 
türje-zala-szent-gróthi szárnyvonal megnyíltával folya­
modó mezőváros ezen eddig is már kivívott uralkodó 
forgalmi s kereskedelmi helyzete csak erősbülhet; te­
kintve végül, hogy az állatvásárral egybekötött ujabbi 
hetivásár engedélyezése Zala-Szent-Gróth mezővárosának 
ipar és kereskedelmi fejlesztésére csak jó hatással lehet 
s egy nagy vidék jogosult óhaját képezi, az iroda azt 
javasolja : méltóztassék a tekintetes kamarának U nagy­
méltósága a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur elé ter­
jesztendő jelentésében, Zala Szent-Gróth mezőváros kérd 
mének teljesítése s egy ujabbi állatvásárral kapcsolatos 
hétfőn tartandó hetivásár engedélyezése mellett nyilat­
kozni. __________

CSARNOK.

A kaszinó jelmezestélye.
A múlt hetekben az utcán alá s íel 
mit tegyen az ember, ha egy kis

járkálván — 
szabad ideje

utóbbi gyűlésén tárgyalta a kérvényt s elfogadta
5gy ülés elé

a
teriesz-kamara irodájának ez ügyben a köz 

tett eme pártoló véleményét:
Tekintve, hogy Zala-bzent-Gróth mezővárosa tény­

leg egy nagy kiterjedésű, kizárólag mezőgazdasággal s 
állattenyésztéssel foglalkozó vidéknek nemcsak közigaz­
gatási, hanem versenytárs - nélkül álló forgalmi köz­
pontja is; tekintve, hogy ezen központban legutóbbi 
hivatalos adataink szerint 46 csizmadia, 28 szabó, 11 
asztalos, 10 cipész, 8 vegyeskereskedő, 7 korcsmávos, 
0—5 lakatos s borkereskedő, 4—4 kalapos, kovács, 
bőr-, liszt, rőíös- és kereskedő, 3—3 bádogos, bognár, 
hentes, molnár és pék, 2—2 tímár, szíjgyártó, esztergá­
lyos, kádár, szitás, mészáros, termény- és íakereskedő, 
végül 1—1 borbély, gombkötő, kárpitos, kékfestő, bab­

hamis kár- 
leányok, 
Fruziná-

csapta össze a kártyát s kijelentette, hogy 
teásokkal nem iátázik mert hát csalnaktyásokkal nem játszik, mert hát csalnak a 
csal az aljegyző ur is, előbb is látta, hogy a 
val paklizott az asztal alatt.

A társaság természetesen tiltakozott 
merész teltevés ellen, hanem azért, hogy 
lanténak is meglegyen a statisíactiója,

ez
a

ellen a 
Czenczi 

az aljegyző
irat elültették Fruzina mellől, mire aztán ismét szent 
ett a béke s folyt a játék mindaddig, mig csak Bokor 
-ír haza nem vetődött a casinóból, ami egyébként olyan 
gyengéd figyelmeztetés féle akart lenni arra nézve, 
hogy most már talán ideje volna hazafelé czihelődni.

S csakugyan, édes csókok és ölelgetesek között, 
csakhamar szét is oszlott az ozsonázó társaság s a 
fiskális ur egész megkönnyebbülve lélekzett íel, mikor 
megszabadult felesége kedves vendégeitől pár napra.

A kasznárné azonban alighogy kilépett az ajtón, 
mindjárt azon melegiben leszólta Bokorné ozsonnáját.

Jaj, de milyen rósz is volt az a thea! szólt a 
karjaiban csipeszkedő közjegyzőnének — valóságos lőre. 
No már én restelnék ilyent feladni a vendégeimnek.

A közjegyzőné nézete szerint meg a compot volt 
egy kissé penészes, Habarczyné kis Ilonkája pedig a 
Bokor néni frizuráját találta valami csudálatosnak, no 
meg azután az ozsonával sem volt teljesen megelégedve, 
mert hát csak egy csésze kávét, meg két almát kaptak, 
ebből is megevett előlük egyet a kis Bokor Laczi, 
amire azután a tőbiróné azt a megjegyzést tette, hogy 
eagyon rosszul neveli Bokorné a gyerekeit.

Hanem hát, szó ami szó, Bokorné őnagyságának 
lti volt némi panasza vendégeire.

Kedvetlenül nézett végig a letarolt asztalokon, 
azután akarva, nem akarva, de deniejue csak kicsúszott 
száján ,s szó : Borzasztó sokat ettek! az idén többet nem 
a(lok jourt.

mert
van, mást, mint végig méri az utcát — egy ismerősöm 
bottlott belém, s nagy csodálkozva kezdett beszélni, 
hogy milyen unalmas ez az egyetlen szórakozása, a jar- 
kálás is. Eddig még csak látta az ember — ha másutt 
nem — az utcán a hölgyeket, s ha mással nem is — 
legalább a köszöntgetéssei s nézegetéssel eltelt az idő.
— Hol vannak, mit csinálnak ? Kiköltöztek, vagy tán 
a Sabin nők sorsára jutottak? Barátom annyira Kezdett 
méltatlankodni a sors ellen, hogy jónak láttam besza­
ladni a feleségemhez s megkérdezni, mit csinálnak az 
egerszegi nők, mert az én barátom tudni akarja, én 
pedig ha már egyszer sétatársúl megcsíphettem, nem 
óhajtom elbocsátani vigasztalás nélkül. Aztán kivel, mi­
vel szórakozzam! — Kaszinóban? Az a legutolsó mene­
dékem. Azonban a feleségem sem tudott fölvilágosítani, 
mert — nem volt otthon.

Tűnődve mentem ki újra; mit mondjak most az 
én barátomnak; de meg engemet is csiklandozott a 
kíváncsiság. Ahá, megvan ! A jégen vannak, barátom, 
mondám kételkedve, s önkénytelenül húzódtunk a jég­
pálya télé. Na, itt jól eltöltjük az időt. — Szt. Halifax ! 
hát itt mi történt! Hát a város már felállította volna a 
(Jsáky-léle iskolai jégpályát. Nevezetes sétány ség! De 
hisz ez a régi pálya; ráösmerek térdig érő sávos útjá­
ról, roskadozó csarnokjáró!(?), s a lelket kirázó sat. 
jegéről. Nem, ez nem gyermek pálya, csak a gyerme­
kektől használt egyleti ... De hol vannak a nők ? Ismét 
rohantam haza. Feleség nincs. Csak később tudtuk meg, 
hogy mioeu törik a fejüket az egerszegi nők. 

í Nem lesz abból semmi, mondták a kishitiiek, kik
megszokták már azt a közönyösséget, mely a társadalmi 
életet fojtogatja. — Nem ismeri — kérem a nőket, — 
szólt egy beavatott kulisszahős, majd meglássa. -— No, 
szeretném látni, mondok. X-éknél dolgom lévén, mikor 
belépek, ott látom roppant elmélyedésben valami ruha­
féle tarka barka izére (uiz én nem tudtam, mi lehetett) 
hajolva, gyorsan ölt ügetve a háziasszonyt. Ni ni, mondok, 
itt egy nő . . • abban a pillanatban a széki enybe tűnik 
minden, mintha az a bizonyos bűvös gumim rántotta 
volna be. S igy ment ez házról-házra. — Súgás-búgás 
mindenfelé; végre megérkezett az idő, szombat este.

Jelmezzel nem lévén bajunk, hamar készen vol­
tunk. Elindultunk. De ni-ni, máskor nekem kell a fele­
ségemet vezetnem, most ő vezet engem s pedig erős 
rohamlépésekben. (Kérem, még nem orromnál togva). A 
kaszinó terméből már hangzott a zene. No, ez engem is 
megmozdított egy kicsit, még is van ott valami . — 
Pár perc ; kabát ide, kalap oda, egyéb meg amoda . . . 
s belépünk a terembe. Ma sem tudom, mi lelte a sze­
memet, mintha megbabonázták volna, úgy ugrált ide-oda. 
Nem tudtam egy helyre nézni. A látvány megbúvó t. 
Középen nagy csoport térti állott; a bámuló, hevült, 
vagy lehűlt arcokon a gondolatok és érzelmek roppant 
serege táncolt végig, jó alkalmid szolgálván a figyelőnek 
tanúlmányozásra, ha ugyan akadt volna oly boldogtalan, 
ki lemondott volna a gyönyörködésről. Most az egy­
szer a legvilággyűlölőbb férfi is megölelt volna, ha azt 
mondom neki: vigyen el az ördög!

Ez volt hát az oka, hogy oly sok időn át nem 
láttunk annyi kedves arcot az utcán! A kárpótlás íenyes 
volt; s az én barátom dühében neki rontott az össze­
esküvőknek s iszonyú haraggal forgatta őket kivilágos- 
kivirradtig. — Néztem én sokáig azt a tarka szín- es 
alakvegyületet; de a szemem nem tudott eligazodni. 
Megvártam tehát az első körtáncot, hogy majd sorra 
veszem őket. Nehéz volt, beleizzadtam, főleg beleszédül­
tem ; és sokáig kellett dörzsölnöm a szemeimet, inig ez 
a forgó bűvöskor hatása elmosódott. Hogy is ne ; hisz 
csaknem az egész világ-egyetem megmozdult előttem, 
ott rajzott, lebegett, zúgott, enyelgett körültem a meny­
országtól a pokolig, a világ négy táiékának soktel«

(lepke;, Skubiics Imréné (oroszparasztnő), Skubiics Irén 
(skót leány), Skubiics Gizella (tót leány), Skubiics Lina 
(ördög), Skubiics Miéi (tájmutató), Szladovics Mariska 
(ördög satanelia), Sturm György né (táj mutató).

Ott voltak továbbá: Bajomy Gizella k. a., Bajomy 
Józsefné, Augusztin Ágostonná (Ságod), Cserfán Károlyné, 
Damm N.-né (Vasmegye), Farkas Imréné, Farkas 
Józsefné, Főzmayer Lajosné, liajik Istvánná, Dr. Háry 
Istvánná, Isoó Alajosné, Dr. isoó Jáuosné, Kiss Lajosné, 
Kovács Károlyné, Krosetz Gyuláné, Krosetz Jáuosné, 
Mihálovics Károlyné, Nagy Sáudorné, Nagy Lászlóné 
(Andráshida), Skubiics Istvánná (Besseuyő), özv. Skubiics 
Lászlóné, özv. Skubiics Sándorué (Szt.-Mlhály), és özv. 
Unger Domokosáé.

Kitűnő jókedv uralkodott egészen kivilágos ki- 
virradtig. A négyeseket 30 pár táncolta. Sajnáljuk, hogy 
a zene nem városunkból került ki; idegenből kellett 
behoznunk, hogy jól mulassunk. Ilyet, s kevés igyeke­
zettel sokkal jobbat Égerszög is tudna felmutatni.

Az elért szép eredmény tanúja, hogy városunk 
közönsége jól tud mulatni. Kívánatos azonban, hogy a 
fiatalság ne nézze összedugott kézzel a világ folyását, 
hanem ... no . . persze, persze, ha nem hiányoznék 
valami. Az a tűnt elsorolt hölgy közönség úgy is tudja, 
mit akartam mondani. - A viszontlátásra tehát._ —>•

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Vaszary Kolos hercegprímás szülővárosának, Keszt­

helynek szemérmes szegényei felsegélyezésére — püs 
púkká szentelése napjának emlékére 1500 Irtot juttatott, 
melyet a primási udvar f. hó 17-én küldött le Keszt­
helyre. Keszthely város tanácsa jegyzőkönyvi köszöne­
tét szavazott a hercegprímásnak nagylelkű adományáért 
és elhatározta, hogy ezt feliratban adja tudtára az egy­
házi fejedelemnek.

Lakoma. Pázmándy Dénesnek, a zala-egerszegi 
választó kerület megválasztott országgyűlési képviselő­
jének tiszteletére, f. hó 17-én a „Zöldfa“ vendéglő 
emeleti nagy termében lakomát rendeztek, amelyen úgy 
helyből, főkép pedig a választó kerület községeiből voltak 
nagy számmal. Ebéd alatt íelköszöntőket mondottak dr. 
Kelő Antal, dr. Hajós Ignác, Farkas Ferenc, Z. Horváth 
Gyula, Z. Horváth Lajos, Skubiics Jenő, Gombás 
István, Puly János stb. A felköszúntők legnagyobb 
része az uj képviselő éltetésére anyuit.

Zala-Egerszeg varos szegényei részére Vaszary 
Kolos hercegprímás, esztergomi érsek háromszáz forintot 
küldött Balaton József espeves-p'ébánoshoz, aki az ösz- 
szeget a váró™ szegényei között csütörtökön, í. hó 
25-éu fogja kiosztani.

Tarsas estély volt a sümegi kaszinóban t. évi 
február 13-án. Az összejövetel műiden kitűzött coljának 
eredmény dúsan telelt meg. Dr. Jenvay Géza ügyvéd 
felolvasása „A jour“-ról köztetszésben részesült. (La­
punk tárcarovatában közöljük s felhívjuk reá olvasóink 
figyelmét. Szerk.) A tagok szívesen fizették le a 40 
kr. belépti dijat, mely a kaszinó könyvtára javára 
30—40 irtot jövödelmezett. Felolvasás után étkezés, 
zene mellett a fiatalság táncra perdült és víg kedély- 
iyel folyt a mulatság éjfél utánig. A mulatságot előző­
leg közgyűlést is tartott a kaszinó, hol néhány rendeki 
kültag lemondása vétetett tudomását, Dr. Jenvay Géza 
pedig a kaszinó ügyészének egyhangúlag meg választatott.

A tapolezai kaszinó Takács Jenő elnök elnöklete 
alatt tartotta évi közgyűlését. Dr. Mányóky Gyula titkár 
jelentése szerint a tagok száma 60; közülök 42 helybeli, 
18 kiikag. Az év folytán 14 új tagot vettek fel, míg 
eltávozás és halálozás folytán 9-et töröltek s így az évi 
szaporodás öt tag. Vastagh János pénztárnok jelentése 
szerint az 1891. évi bevétel 296 frt 16 krt, a kiadás 
226 irtot tett. Pénztárnoknak a számvizsgáló bizottság 
jelentése alapján az 1891. évi számadást illetőleg a íel- 
mentvényt megadták. Az 1892. évi költségvetést 481 
frt 61 kr. bevétellel és 305 írt 50 kr. kiadással irányoz­
ták elő. — Végül a tisztikart és választmányt kövek
kezőleg alakították meg az évre : Takács Jenő
elnök, Szentmiklóssy Gyula alelnök, dr. Mányóky Gyula 
titkár, Marton Sándor pénztárnok, Dienes Sándor ház­
nagy ; Csendes József, Nádasdy Aladár és dr. Gombás 
Aladár igazgatósági tagok.

Eljegyzés. liivschlev Odón alsó-domborul lakos, a 
Hirschler és fiai tekintélyes kereskedési cég tagja, 
jegyet váltott Kaposvárott Kunig Emma kisasszonynyal, 
Kunfy Adolf földbirtokos és nagybérlő kedves leányával.

Köszönetnyilvánítás. Weisz Ede ur, a zala-eger­
szegi takarékpénztár vezérigazgatója, a helybeli jótékony 
nőegyletnek és a népkonyhának 2 2 tói intőt, aihanuka
egylet javara egy forintot volt szives adományozni,
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lakója kedves, játszi, bohókás vegyületben. Mert, kerem, 
ritkaság, hogy a csillagos ég az ördögökkel, cimborádon, 
az orosz a magyarral egy gyékényen áruljon s a lepke 
hűtlen legyen a rózsához. íme a disharmónia összhangja 
e kedves csoportban, melyet csak a keret boszanto vo ta 
zavart némileg. (Minő más lett volna ez ott a parketten ) 
Aztán még ami teljessé tette volna a képet, hol mai act 
Hanka mellől Miso, a mavkotányosnő mellől a deli huszár. 
Tünde mellől Csongor, s az ördögök mellől — a gigerli. 
Bizony bizony, mi férfiak nagyon megöregedtünk.

De nézzük csak, kiknek köszönhetjük az estély 
szép sikerét. Ott voltak dr. Árvay Istvánné (rózsa), Bajomy 
Laura (kertész leány), dr. Czindcr Istvánné (az éj király­
nője), Csillag Sarolta (tündér), Damm Margit (rothkapehen) 
Fitos Mártonná (cigányasszony), Isoó Juliska (zsoké;, 
Kovács Bella (csilagoség), Lányi Kálmánná (magyar 
paraszt leány), Mihálovics Aliz (hangjegy), Reviczky 
Jenőné (Markotányosnő), Dr. Ruzsicska Kálmán ne

mely összegért hálás köszönetét mond az elnök,.
Jegyeket a zala-egerszegi polgári- és^ középkeres­

kedelmi iskola segély egyesülete javára a „Zöldfa“ ven­
déglő nagytermében táncmulatsággal egybekötött február 
hó 27-iki hangversenyre előre lehet váltani a polgári 
fiú-iskola tanácstermében, vagy a hangverseny napján 
este a pénztárnál.

Meghívó. A „nagy-kanizsai korcsolyázó-egylet“ 
tisztelettel meghívja uraságodat és b. családját az 1892. 
márczius 1 én, Nagy-Kanizsán, az „Arany Szarvas“ 
dísztermében az egyleti alaptőke javára tartandó zárt­
körű jelmez-estélyre. Felkérjük a hölgyeket és urakat, 
hogy lehetőleg a „Motto“-nak megfelelően öltözni mél- 
tóztassauak; tetszésükre bizzuk azonban bármely más 
jelmezben vagy esetleg egyszerű nyári öltönyben meg­
jelenni, csupán báli toilette van teljesen kizárva. Sze­
mélyjegy l frt 50 kr., családjegy •> írt, karzat jegy 1 
írt 50 kr. Kezdete 9 órakor. (A hivatkozott motto: 
Gigerli, gigerli, Már ez is csak valami, De fessebb még 
talán, Magyar menyecske és lány.)

Gyászh'r. Vettük a következő gyászjelentést: Alól- 
Írtak fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejthe­
tetlen atya, nagyatya és dédatya id.^ Mojzer Imre t. 
hó 16 án esti 7 */2 órakor, életének 85. évében, végei-



gyengülés következtében a halotti szentségek ájtatos 
felvétele után történt gyászos elhunytét. Az Istenben 
boldogultunk hűlt tetemei f. hó 18. délután 4 órakor 
fognak a katholikus sirkertbeu örök nyugalomra he 
lyeztetui. Az engesztelő szent mise áldozat t. hó 19-én 

9 órakor fog a plébánia templomban megtartatni.vpírírpl 1 lbbu
Sümeg, 1892. február hó lü. Könnyű legyen a 
porai telett! Gyermekei: id. Mojzur József és 
Mojzer Karolina térj. (Jséby Autalné, Mojzer

hant 
neje, 
Róza

özv. Tóth Györgyim, Mojzer Zsófia férj. Schmidt Fe- 
renezué, itj. Mojzer Imre és neje, Mojzer Janka férj. 
Talabér Károly né. Unokái: Viasits Ama férj. Korber 
Jánosné, Dr. (Jséby Antal és neje, (Jséby Ilona özv. 
Esső Gyuláim, (Jséby Lajos, (Jséby Árpád, Mojzer 
Magda, Mojzer László, Mojzer József, Mojzer Ilona, 
Mojzer Mariska, Mojzer Károly, Schmidt Ödön, Schmidt

Schmidt Dezső, 
Sándor, Mojzer 

Korber Lina,

Mojzer 
Malvina. 
Korber

Margit,
Deck 

Ln io,

Mariska, Schmidt Imre,
Mojzer Lrzsike, Mojzer 
unokát: Korber Gizella,
Korber Katica, (Jséby Andor.

Unterbei (jer-bankeít. A keszthelyi ipartestület 
Unterberger Ferencz, keszthelyi lakos, városi tanácsos, 
ipartestületi tiszteletbeli tag tiszteletére 
bankettet rendez, melyre az elöljáróság
tagokon kívül meghívta Reise hl
J. járási tő- 
ipariak, tel.

és Herman 
biz. elnököt,

Vencel
V mce
Udvarhelyi Gy

szolga bírót,

f. hó 27-én este 
az ipartestületi 
vbírót, Takácli

Garay 
i parish

S.
igaz

gatót, a helyi lapok szerkesztőit s másokat. Unterberger
ipitványt tett szegény 
iájából az ipartestület 
minden évben febru-

F. tudvalevőleg, 
iparosok

10,000 frtos al 
segélyezésére, melyért

a uemesszivu alapító tiszleletére 
árban bankettet rendez.

A veszprémi egyházmegye köreböL Sölétromos 
György somlyóvásárhelyi segédlelkész Török-Koppányba, 
Nagy Károly nagy-kapornaki segédlelkész Somlyó -Vá 
sárhelyre, Fal ily bereue segéd lel kész Nagy - Kapornak i a 
áthelyeztettek.

A zaia-egerszeyi iparos ifjak onkepzo es beteg- 
seyelyzo egyesülete folyó hó 28-au délután 2

évi tényleges szolgálatra, akár mint egy évi önkényte- 
sek, beszóllíttatnak rangjuknak és hivatali minőségük­
nek megtartása mellett számfelettiekké válnak s állo­
másuk betölthető; eltávozásuk napiától illetménymik 
azonnal beszüntetendők és a már felvett illetményeiken 
felül egyéb javadalmazásban vagy segélyben nem része 
síthetők. Tényleges katonai szolgálati idejük elteltével, 
mely szolgálati idő a polgári államszolgálatba ily eset­
ben beszámítandó, a tartalékba történt áthelyeztetésükre 
vagy szabadságoitatásukra vonatkozó okmányaik felmu­
tatásával 30 nap alatt különbeni hivatalvesztés terhe alatt, 
volt elöljáró hatóságuknál jelentkezni tartoznak, mely 
hatóság az áthelyezés céljából hatáskörén belül intézkedik, 
esetleg jelentést tesz az illetékes miniszterhez és saját 
költségükön újból leendő elhelyeztetésükig előbbi illet­
ményeik utalványozása mellett leiettük rendelkezik. 2. 
Állami szolgálatban álló azon es. és kir. valamint m. 
kir. hon véd tartalékos tisztek, kik az előléptetési jog meg­
szerzése céljából, de mindenkor előzetesen nyert szabad­
ság alapján vonulnak be tényleges szolgáiattéteire, 
szabadságuk idejének tartama alatt is illetményeik élve­
zetében maradnak, ügy an ily elbánásban részesülnek a 
többi, még hadkötelezettségben álló állami tisztviselők,

nidőn az időleges fegyvergya-

községi elemi iskola helyiségében, 
lést tart, melyre az egylet alapító, 
és rendes tagjait tisztelettel meghívja

rendes évi 
liszieletbeii

inkái
-ik évi

megalakítandó

urakor a 
kő/.gyü 

, párioió 
'aj)}) Alajos egyleti 

iargysorozat: 1. 
költségvetés meg- 

önképző egylet 
tisztviselők icköszö -

altisztek es szolgák is, 
korlatra behívatnak.

Templom restaurálás. A
ban épült róni. kath. templom restaurálásának kérdé­
sével dr. Dunszt Ferencz apátplébános évek óta fog­
lalkozik s nem minden eredmény nélkül. A templomot

geszthelyi góth modor-

Inrneves műépítészeknek, legutóbb a múlt héten Fecz
megSamu műegyetemi építészeti tanárnak mutatta 

készíttetett velük ujjáalakitási tervrajzokat és 
vetést. Lzek elkészülvén, fedezetről is gondoskodik
pedig oly képen,

költség-
ÜS

hogy
(melyet a derék four készséggel mej>-

Festetics T. gróf patronus köz­

jegyző. Németh Mihály egyleti 
Titkári jelentés. 2. Az ItiiD 
állapítása. 3. Az újon au 
alapszabályainak felolvasása. 4. A 
nése. 5. Tiszt újítás. 6. Indítványok.

Eljegyzés. Jtutit Ferenc vendéglős t. hó IG-áa 
jegyezte el Zala-Lgerszegen tSomody Liona kisasszonyt, 
Somody Sándor helybeli vendéglős kedves leányát.

A sümegi iparos ifjak egyesülete a választmány 
által kidolgozott alapszabályait elfogadta, mely megerő­
sítés végett a m. kir. belügyminisztériumhoz bekülde­
tik. Az egylet helyiségéül Talabér Károly vendéglős 
egyik tágas szobája lesz, melyet Talabér díjmentesen 
engedett át. Az egylet, működése f. évi február 14 én 
tartott második közgyűléssel megkezdődött.

Hymen. Fürst tíamu zala egerszegi kereskedő elje­
gyezte Bruckner Zsófia kisasszonyt, Schütz Sándor zaia 
egerszegi kereskedő kedves nevelt leányát.

„A zaia szí yroti izr. beíeysegeiyzu egylet“ f hó
13-án az egyleti tagok részére ŐU terítékű társas va­
csorát adott a Morgenstern-íéle kávéházbau. Az egylet 
által rendezett uj tarsas összejövetelnek egyik célja a 
tagokban netán meglazult összetartást, egyetértést újból 
megszilárdítani es az egylet beléietébn történt neveze­
tesebb mozzanatok iránt érdeket kelteni a másik célja 
pedig szegény és elaggott egyleti tagoknak is alkalmat 
nyújtani egy kis üdülésre és összejövetelre, akiknek az 
ilyen mulatság egy k raj ezárj okba sem kerül, sőt ellen­
kezőleg gyarapszik úgy az egylet jövedelme, mint 
annak alaptőkéjű is; mert az egylet tehetősebb tagjai 
ilyenkor szokták a jótékonyság nemes érzetet kegyes 
adományok által nyilvánítani. Gyújtó fel köszöntések 
nemcsak a sziveket hozzák hevesebb lüktetésbe, hanem 
az erszényeket is megnyitják. Különösen lelkesült volt 
e tekintetben az idén egybegyűlt társaság. Mintha csak 
vetekedni akartak volna a jelenlevők, hogy a nemes 
versenyben ki múlja leiül a másikat, oly sűrűn hullott

lő
volt. ti valóban azok, kik csak azért maradtak távo 
hogy a betegsegéiyző egylet idei mulatsága ne sikerű 
jön, nagy erkölcsi vereséget szenvedtek. A

zajai ulasan kívül, v__ J .. „ ___ _
igén) a Keszthely v. által kezeit Fehér György-féle 
alapok templom építési alapjából 1Ü,UUU írt fordittatnék 

i e ezélra, a még hiányzó összeget a buzgó apátplébános 
közadakozás utján óhajtja beszerezni. A keszthelyi r. 
k. plébániához körülbelül 1U,000 lélek tartozik s ezek 
mindegyike ég a vágytól, hogy egyházuk, templomuk 

I turnéi előbb méltó dísze legyen Keszthely városának s 
j hogy ez valósulhasson, 1—2 írt áldozattól egyetlen egy 

sem riad vissza. Kétséget sem szenved tehát, ho»y a 
magyar nemzet ezred éves 
vei már az újjáalakított diszes 
„Te Deum“-ot elzengeni!

A Balatonon hajovezetöi kepesitest nyerhetnek a
kereskedelemügyi miniszter leirata értelmében olyan 
balatoni hajósok is, akik habár középiskolákat nem 
végeztek is 
ismereteket

szenved tehát, 
ünnepén Keszthely r. k. hi- 

templombau fogják a

Conversio, Conversations-Lexikon, Corpus juris, Corres 
pondenz-Bureau, Corvina, Corvin, Cromwell Olivér,Crouv 
Chanel, Csaba, Csaba-ir, Csaba királyfi, Csák Mát' 
Csáky, Család s a vele kapcsolatos cikkek, Csallók" ’ 
Csángók, Csapadék, Császár metszés, Csatorna, Csatul'2 
názás, Csecsemő, Cseh-morva testvérek, Cseh nyelv és 
irodalom, Csehország, Cseléd, Csendőr, Csengery Antal** 
Csepel sziget, Cséplőgép és sok más kisebb cikk, melyek 
a tudományok minden ágát felölelik. Mennél jobban 
előre halad a vállalat, annál inkább szembetűnik haszna 
vehetősége s annál inkább növekszik népszerűsége. __ 
Melegen ajánljuk minden művelt olvasónak a kitűnő é< 
nagy ténynyel kiállított vállalatot, mely összesen negyven* 
30 krajcáros füzetből fog állani s két hetenkint 3 jVe ’ 
•füzetekben számos melléklettel díszítve jelenik toe, 
Előfizetési ára 10 füzetnek 3 frt, mely összeg az Ath- 
naeurn kiadóhivatalához Budapestre vagy bár mely ilazT 
könyvkereskedőhöz, küldendő.

Por és hamu. A legnagyobb magyar tárcaírónak 
„Porzódnak (Dr. Agai Adolfnak) egy uj kötete jelent me<>- 
az „Athenaeum1- irodalmi részvénytársaság kiadásában* 
A kötet „Fór és hamu“ mélabús gyűjtőcíme rá vall a 
tartalomra. Ez a könyv egy temető, — nevezetes einbv 
rek temetője. Azoké a nevezetes embereké, akiket Porzó 
személyesen ismert, akiket megsiratott — s akiket huj 
mosolygó szemmel, hol könnyein keresztül, de uiindi"- 
élesen megfigyelt. A könyv fejezeteinek elmei: Halál 
novemberi elmélkedés. — Kecskeméthy Aurél. — (jre’ 
guss Ágost. — Arany Jánosról. — Isó Miklós. — Fom- 
péry János. — A „magyar Schubert“. — Hugó Ká- 
roly. — Török Jánosról. — Három orvos : Skoda, Bó 
kai János, Balogh Kálmán. - - Pákli Albert. — Kert- 
beny K. M. — Széchenyi gyász tor Bécsben. — T’oldv
Pista. Márkus Pista. --

' vvy.. w .J*1' 1 íi-ittoi tXíiL^ Vi J dili ILII IIUIIU

minden részről a tetemes adományok egész özöne, 
jótékonyság ily magasztos gyakorlása igazán lélekeme

közül, kiknek kötelességük
gazdagok

v enne ilyenkor megmutatni, 
hogy van bennük humanismus elv, egy sem jelent; úgy 
szintén távollétükkel tündököltek olyanok is, kiktől az 
egylet joggal elvárhatta volna, hogy a jótékonyság 
oltárára egy kis áldozatot hozzanak. Mindez azonban 
sem az anyagi, sem pedig az erkölcsi sikerből semmit 
sem vont le. A vacsora folyama alatt lelkes fel köszön­
téseket mondtak Lebovits József rabbi, Morgenstern 
Henrik egyleti elnök, Krausz Lipót, Berkovits Albert 
stb. kiket mind megéljeneztek. Vacsora után a jókedvű 
fiatalság, a megjelent hölgyekkel tánezra kerekedett és 
járta a kora hajnali órákig.

A hadkötelezettségben álló állami tisztviselők- és 
gyakornokoknál, akik hadkötelezettségüknek még ele­
get nem tettek s ennek teljesítése végett bevonulnak, 
vagy mint cs. és kir., vagy m. kir honvéd tartalékos 
tisztek ténylegesítés céljából próbaszolgálat tételre hivat­
nak, valamennyi közszolgálati ágra nézve általános 
ér vény nyel jövőre a következő szabályok követendők : 
Tekintettel az általános védkütelezettség, különösen pe­
dig a véderőről szóló 1889. évi VI. t.-c. következtében 
megváltozott viszonyokra, az az eddigi szabály, mely 
szerint hadkötelezettségük lerovása végett bevonuló 
állami tisztviselőknek és szolgáknak a hivatalból tényleg 
bekövetkezett eltávozásuk napjától számítva még három 
havi szabályszerű fizetés kiszolgáltatott, hatályon kívül 
helyeztetik s e helyett szabályul szolgál: 1) Ha a had­
kötelezettségben álló állami tisztviselők, ide értve a 
gyakornokokat is, továbbá altisztek és szolgák hadszol 
gálati kötelezettségük lerovása végett akár a rendes

, de a balatoni gőzösökön kellő hajózási 
szereztek. Akik a Balatonon hajó vezetői 

képesítést akarnak szerezni, a kellő támogatásban szí­
vesen részesíti őket a Balatontavi gőzhajózási társaság.

Pincetüz volt f. hó 20 án délután 3 órakor. Kasz- 
tér tiándor gyógyszerész pincéjében a benzin felrobbant 
s a pincében összehalmozott gyógyanyagok jó része elégett. 
A kár pár ezer forintra rúg.

A keszthelyi balatoni part a fürdő, csónakázó

al lai 
len.

pavilion és gőzhajó kikötő táján, Keszthely város

Eddig
nagy területen 

körül-belül
magasan 

7-
oda, miáltal az ottani balatoni

fel töltetett e 
8000 kocsi föld 

part egészen 
Az ujonan feltöltött 
iroztatni lói

folyó té- 
hordatott 

más, tet-
part egyszetősebb alakot öltött.

része a tavaszszal parkiroztatni fog', más részéből a 
gőzhajó kikötő log kiindulni. A fürdő megnagyobbitása 

iügialkoztatja az illető köröket, melyet valószi-
meg uj 

idegen

igen

es

a tavaszszal végre is hajtanak; azután 
vendéglőt épitnek a fürdőhöz. Pár év múlva az 
aligha fog ráismerni a keszthelyi balatoni fürdőre 
környékére.

Rezgalic vagy azurin oldatot használjunk e a 
szolok permetezesenel? E kérdésre Czakó Béla, a 
keszthelyi gazdakör titkára, a kör tagjainak a követ­
kező felvilágosítást adja: A keszthelyi gazdasági tan­
intézet szőlejében múlt évben eszközölt kísérletek sze­
rint azurinnal határozottan előnyösebbnek látszik per­
metezni, mint rózgáliccal egy részt a kezelés egyszerű 
sége, másrészt a tökéletesebb mentesítés és főkép 
pénzügyi tekintetekből. Amennyiben egy hold szőlő 
permetezésére szükséges 7 hectoliter folyadék, már most 
ha rézgálic oldattal permetezünk, akkor szükséges 7 
liiítér vízhez 14 kg. rézgálicot vennünk, melynek múlt 
évi ára a 34 kr. — 4 frt 70 kr. volt, inig azurin ol­
dattal eszközölve a permetezést, szükséges lesz a 7 hl. 
vízre 1-4 kg. azurin, melynek árát 1 frt GO krral 
számítva, csak 2 frt 24 krt tesz ki és így minden 
hold szőlőnek megpermetezése azurin oldattal 2 frt 52 
krral — vagyis teléuyinél is jóval kevesebbe kerül, 
mint a rózgáliccal való permetezés.

Eladó magbuza. 80 metermázsa tavaszi magbuza, 
metermázsája 11 forinttal zsák nélkül, eladó. Bővebb
felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

ingyen eperfamag. Az országos selyemtenyésztési 
felügyelőség tizegzárdon (Tolnavármegye) ingyen és bér­
mentve küld eperfamagot mind azoknak, kik ez iránt 
hozzá fordulnak.

A kézi Lexikon nyolcadik füzete. Az Athenaeum 
Kézi Lexikona. A tudományok encyklopédiája különös 

j tekintettel Magyarországra. [Szerkeszti Dr. Acsády Ignác. 
Nyolcadik füzet Bpest 1891. A közhasznú vállalat uj 
füzetét három igen szép és értékes melléklet díszíti. Az 
első a fold féltekéinek színes térképe nagy kettős lapon, 
másik legrégibb nyelvemlékünk, a Halotti Beszéd hü 
és két színben készült hasonmása a hozzá való magya­
rázatokkal. A harmadik melléklet két oldalon az összes 
erdélyi fejedelmi családok áttekinthető családfáját adja. 
A három melléklet közül tehát kettő egészen hazai

, r> Gyüry Vilmos. — Zajzoni
(Rab) István. lótli Kálmán. -—- Három cigány: Ilácz 
Fal, Berkes Lajos, Bunkó. — tizilágyi eilendi. - Lu 
dassy Mór. — „Vadász Miklósáé asszonyságnak Pesten.“ 
-Egy levél tőiteuete. Három halott. — Az öreg úr 
(Deák Ferenc). A magyar műveltség nélkülözhetetlen 
föl tételei közé tartozik, hogy az ember olvasta légyen 
Porzó tárcaleveleil s hogy tájékozva legyen Porzó fényes 
Írói erényei felől. Nem szükséges egy művelt magyar 
embernek sem magyarázgatni, hogy a styl üst, tősgyüke 
rés magyarosságot senki sem egyesítette még több mü 
vésziességgel, mint Porzó ; nem szükséges Porzó finom 
tiéiáira, eleven pajkos elmésségére és mély humorára 
sem a művelt magyar olvasót figyelmeztetni; sőt nyi 
tott ajtókat törünk be akkor is, ha fölemlítjük, hogy 
úgy az ítélet biztossága és distiugvált volta, valamint a 
detail megfigyelések pontossága is különösen jellemző 
tulajdonságai Porzónak. Ami azonban mindezeken kívül, 
mindenek fölött tündöklő Írói erény ragadja meg a 
„Por és hamu“ kötet olvasóját, az az érzelmek mély­
sége, a szív közvetlen nemes melegsége, — szóval a 
tiszta, arany értékű, igazi költészet. Egész sora a közel­
múltban elhunyt jeleseknek éled föl újra emlékezetünk­
ben, a míg a gyönyörű könyvet olvassuk. Az irómüvé- 
szet és az újra teremtő poézis varázslata nyomán, a 
a porból és hamuból kikel az elhunytak átszellemült, 
földi salaktól megtisztult alakja s itt lebeg ismét szeme 
ink előtt. Minden vonásuk megvan, ami bennük jellemző 
és egyéni volt, de semmi nincs rajtuk, ami csak szürke 
közönséges általánosság. Es valamint a jó zeneköltő 
mindig megtalálja melódiájához a legjellemzetesebb ki se­
retet, úgy Porzó is minden egyes rajzolt alak részére 
külön egyéni Írás modort, sajátos tónust talált. Így 
nagyon érdemes észrevenni és figyelemmel kísérni, mi­
lyen tökéletesen más alaptónusra veti a szikrázó elmés- 
ségii Kecskeméthy Aurél képét, milyen másra ismét az 
ideál ista, fegyelmezetlen szobrászművész Izsóét; mennyi­
re más hangon beszél például a sarcasticus Pompéryről, 
mint a tehetséges, de nagyzás hóbortjában elzülött sze 
rencsétlen költőről, Hugó Károlyról. Valóban rég 
nem adtak a magyar közönség kezébe becsesebb és 
szebb, magát jobban olvastató könyvet, mint a minő a 
„Por és Hamu“, ti ma, midőn a könnyelműségig bőke­
zűek vagyunk az uj tárcaírók elsietett fölbabérozásá 
ban, — ezt a gyűjteményt elolvasva, a leemdébb cs 
hervadtlanabb babérokkal visszatérünk az 
nagy magyar tárcaíróhoz: -- Porzóhoz.

legüdébb 
első, igazi

Jankó János. A Kalotaszeg magyar népe. Nép­
rajzi tanulmány 11 tábla rajzzal és 1 térképpel. Buda­
pest. Az Athenaeum kiadása. 230 lap. — Ára 2 írt. 
Magyarország magyar népeinek jelen élete, etlmogra- 
phiája eddigelé sem az egész országra, sem annak egyes 
vidékeire részletes kutatás tárgyát nem képezte, tizerző 
e kötetben hazánk egy kis részének, a Kalotaszeg 
harminchárom falujának néprajzi leírását nyújtja; bele 
foglalva abba a népétet minden nyilváuulását, jelensé­
gét, a topographiai elnevezéseket, azok népies és tudo­
mányos magyarázatát, a falvak leírását, a templomok 
magyar díszítését, a ház felépítését, a ruházatot, a táp­
lálkozást, a születési, lakodalmi, temetési szokásokat, a 
keresztény ünnepek megünneplését, egyéb népszokást 
sajátosságokat és babonákat. Külön tárgyalja a hires 
kalotaszegi házi nő iparnak (varrottas) történetére vonat­
kozó adatokat. A hü felvételek után készült rajzok 
emelik még e minden tekintetben érdekes és melegen 
ajánlható mű becsét. Megrendelhető a kiadóhivatalban, 
valamint bármely hazai könyvkereskedés utján.

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg r. tan. város területén f. é. január havaban

elhaltak:
1. Kónya Rozi, 12 nap. rk. ttelen,
2. Tóth Teréz, Beezők József né 75 év. rk. földműves özv,
3. Ebedli Harcsa, 31/2 év. rk. csizmadia gyermeke,
4. Stoff Ilona, 7 hetes rk. ttelen,
5. Simon Józef 7 év. rk. fuvaros gyermeke,
G. Wagner József né, Graner Juli 86 év. izr. magánzó,
7. Reinagli Lujza, 5*/2 év. rk. ttelen,
8. Völker Pál né Tóth Erzse 38 év. rk. kalapos neje,
9. Perecz Gottfriedné, tiabján Kati, 68 év rk. kárpi­

tos özv,

tárgyú s ez is mutatja 
Aeliegét.

a vállalat magyaros,
szöveg folytatja a C. betű anyagának

nemzeti 
köz-

kek, Cicero, Ciliéi grófok, Clearing, Cloture, Coburg, 
Comenius, Compiláták, Congressus, Cousistorium, Consul,
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Berger Mór, 70 év. izr. magánzó,
Medvéssy Rezső, 1 év. rk. órás fia,
Tischler Péter 31 év. rk. pincér,
Kolosváry Sándor 62 év. rk. nős hivatalnok,
Kovács Magda, 9 hó. rk. ttelen,
Bakos Erz=e, 11% év. rk. földműves gyermeke, 
Szalay Vilma, 4 év. rk. cipész gyermeke,
Benkő György 48 év. rk. csizmadia,
Kummer Ferencné, Horváth Erzse, 74 év. rk. 
molnár özv,
Kohn Gábor, 88 ev. izr. kereskedő,
Kutassy Károly, 51 év. rk. nős írnok,
Fürst Samuné, Grünwald Lujza, 47 év. izr. keres­
kedő neje,

o0 Vfltkv József, 33 év. rk. nős földműves.
22 Zala-Egerszeg, 1892. febr. hó 1-én.

Dr.Graner Adolf
v. orvos.

Fekete, fehér és színes selymeket
mÁtprenkint 45 krtól 16 frt 65 krig sima és mintá­
zott mintegy 240 különböző fajta és 2000 külön­
böző színben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, 

v végekben is póstabér- és vámmentesen Heune- 
be?ír G.°(cs. és kir. udvari szállító selyemgyára 
Zürichben. Minták posta fordultával küldetnek. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

— ♦ 1 111 I

ICsúz, köszveny, tagszaggatás, 
fejfájás, csipöfájdalom, hatfajda-

^ lom stb. ellen legjobb bedörzsö- 
lés a Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller.
Több mint 20 év óta a legtöbb 

családban ismeretes, mint fájda­
lom-enyhítő szer és majdnem min­
den gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások 

léteznek, ennélfogva mindig hatá- 
I ♦ rozottan :

11 „Horgoiiy-Paiii-Expeller“

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ ÍZ Qnrrr nQlr egészségügyi hatóságilag ♦
üüil megvizsgált fogtisztito szere ♦

ALODONTj
♦ , 1 ♦♦ Kapható a gyógy tárak ban *. ♦
♦ és illatszerészeknél 1 drb. 35 krcár. $
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

4185; tk. 1891. 8Z.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Sümeg nagy község végrehajtatónak 
Jankó Gaborne született Győri Rozália végrehajtást 
szenvedő elleni 104 frt tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a sümegi kir. járási)Íróság terüle­
tén levő, Sümeg községben fekvő, a sümegi 413. számú 
telekjegyzőkönyvben f 536. hrsz. szám alatt Jankó 
Gábor és neje Győri Rozália tulajdonául felvett egész 
ingatlanra 400 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverési elrendelte, és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlan az 1892. évi március hó 18 ik napjának 
délelőtt 10 Órakor Sümegen a kir. járásbíróság telek­
könyvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10 0 „át, vagyis 40 irtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vőnyt átszolgáltatni.

Sümegen, 1891. évi december hó 28-án.
A kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Ruticli kir. aljbiró.
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182/közi. 29. Letenyei járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Az ideiglenesen egyesített bánok-szt-györgyi 

és letenyei közegészségi köröknek szétválasztása 
folytán üresedésbe jött letenyei

480/891. szám.

Ujabbi árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 3959/p. 84. számú végzése által 
Lenk Samu soproni lakos végrehajtató javára Trátnyek 
Iván ÓS Mark kispallinai lakosok ellen 1102 frt 08 kr. tőke, 
ennek 1884. jubus hó 1-től járó 8% kamatja, úgy járu­
lékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 1330 írtra becsült 4 kanczaló, 1 
ménló, 3 bika és egy üszőből álló ingóságok — a már 
időközben teljesített fizetések folytán 279 frt tőke és 
járulékai erejéig leszállított követelés kielégítése végett 
— nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltet­
vén, ennek a helyszínén, vagyis Kispallinán fentnevezettek 
lakánál leendő eszközlésére 1892-ik ÓV március hó 4-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t.-cikk 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1892-ik évi február hó 15.
Vresits Elek,

kir. bir. végrehajtó.

ezennel pályázatot hirdetek.
Felhívom tehát mindazokat, a kik ezen, a 

letenyei, becsehelyi, felső-szemenyei, és tót-szt- 
mártoni közjegyzői területekre kiterjedőleg 18 
községből álló, s Letenye székhelylyel évi 350 
frt fizetés, 150 frt fuvarátalány élvezetével rend­
szeresített körorvosi állomást elnyerni óhajtják, 
az 1876. évi XIV. t.-cz. 143. §-a értelmében 
szabályszeiien felszerelt kérvényeiket hozzám leg­
később 1892. évi február hó 29-ig annyival 
is inkább beadják, mert a későbben érkezett 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A választás 1892. évi március hó 3-án d. 
e. 10 órakor fog Letenyén a körjegyzői irodá­
ban megejtetni.

Letenyén, 1892. évi február hó 3-án.
Thassy Lajos sk.,

főszolgabíró.
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Eladó házhely.
Zala-Egerszegen, Feliérkép 

utcában két Házhelynek 
alkalmas kitűnő kerti 
föld eladó.

Bővebb értesítést ad a tulaj­
donos.

Ruzsics Károly
ügyvéd.

8^ vf? yT- ü -T-- -Ai A? A- A- A~ A-
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1 Goldschmld Sándor |
I gazdasági szakirodája ^
ií Zala-Egerszegen, (Megyeház-tér 6. szám.) S
K ------------ »

^ Ajánlja magát a t. gazdaközönségnek 
j birtokok vétele és eladásának, bérleteknek ^ 
^ közvetítésére és mindennemű gazdasági ^ 
^ termények és állatok eladására.

Gazdasági gépek és eszközök, zsá- ** 
^ kok, és ponyvák, vetőmagvak, műtrágya, ^ 

olaj, petroleom, kenőcs, kőszén, kátrány, v* 
^ korpa és kékkő legolcsóbb beszerzési ^ 
^ forrása. <*
^ Elvállalja mindenféle gazdasági tér- c« 
^ vek elkészítését, könyvek és számadások 4^ 
^ felülvizsgálatát és gazdaságok vezetését. ^ 
« ö *

^ A Bécsi biztosító társaság föügynöksége. ^
II Fajbaromii tenycszde. ||

B

A LEGÚJABB és LEGOLCSÓBB
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASAG1 NAPILAP
a

„MAGYAR ÚJSÁG“.
Laptulajdonos :

Dr. FENYVESSY FERENCZ orsz. képviselő

Megjelenik 1891. december hó folyamán.

30.000 PÉLDÁNYBAN,

Előfizetési árak:
Egész évre......................................... 12 frt
Fél évre................................................ 6 „
Negyed évre......................................3 „
Egy hóra........................................... 1 „

Egyes szám vidéken 4 kr. Budapesten 3 kr.
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„MAGYAR ÚJSÁG«
kiadóhivatala

Budapest, IV. Granátos-utca 1. sz.
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X Melyik lapra űzessünk elő? X
^ Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél

fogva a legolcsób magyar lapra az ^

g „EGYETÉRTÉS", g
^ a mely az uj évvel immár 26 ik évfolyamába ^ 

lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hite- ^ 
les forrásból származó értesüléseinek gyor- ^ 
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak vál- w 
tozatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok Q 
gazdag tárháza tették az „Egyetértésit nép- 
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a % 
legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudó- 

w sítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Gazda- 
Q sági rovata elismert régi tekintélynek örvend, fj 
Ä A magyar kereskedő s gazdaközönség nem Ä 
^ szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az

„Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósí- ^ 
y tusainak bőségével és alaposságával ma már V/ 
O nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az ^ 
Ä iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az 
X „Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Váltó- 
^ zatosan szerkesztett tárcájában annyi regény

olvasmányt ad, mit egy lap sem. Két ^

«három regényt közöl egyszerre úgy, hogy egy
év alatt 3U-40 kötetnyi regényt, részint ere- Q 
detit, részint a külföldi legjelesebb termékeket, 
jó magyarsága fordításban kapnak az „Egyet- ^ 
értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a ^ 

•£«- világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar «jf» 
értesülni, fizessen elő az „Egyetértésire, mely- ö 

Ä nek előfizetési ára egy hóra 1 írt 80 kr., V4 Q 
^ évre ö írt s egy évre írt. Az előfizetési

pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába külden- ^ 
dők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra 

ft egy hétig ingyen és bérmeutve küld.

v3000ÜOQQti3000ÖöOQÖC/
2632/m. 691. sz.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. Belügyminiszter 

ur az 1691. évi november hó 28-án kelt 87872. 
II. 14. számú rendeletével a vármegye tulajdonát
képező sümegi szolgabiró lak és hivatali 
épületnek alapos helyreállítását 2522 
irt 91 kr. Összeg erejéig engedélyezte.

Miután a fentemlített munkálatoknak 223 
írt 06 krnyi összeg értékű és az istáló épületre 
vonatkozó része — mint sürgős és lialasztkatlan 
munka — az 1891. év őszén már végrehajtatott, 
a még hátralévő és 2299 frt 85 kr. költségösz- 
szeggel előirányzott munkálatok foganatosításá­
nak biztosítása céljából az 1892. évi március 
lm 2-ik napjának d. e. 10 órájára a zala- 
vármegvei kir. államépítészeti hivatal he­
lyiségében tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számí­
tandó s a részletes feltételekben előirt 5 %-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig, a nevezett hivatalhoz any- 
nyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a ké­
sőbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és a részletes feltételek a nevezett 
m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hiva­
talos órákban megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1892. február hó 8-án.
A hiv. főnök :

Lányi Kálmán
kir. mérnök.

300000<D0000000O
6741. szám. A zala-egerszegi in. kir. pénzügy-
yy~Y892" igazgatóságtól.

Nagy-Kanizsa város területén a fo- 
gyasztási adóknak 1892. évi március g 
1-től esetleg 1893. és 94. évekre leendő Q 
biztosítása tárgyában folyó évi február 
12-én kibocsájtott 6064. számú árverési 
hirdetmény kiegészítéseid közhírré tétetik, 
hogy amennyiben folyó évi február hó 
22. 23. 24. napjaira kitűzött árverésen 
fogyasztási adók bérletére X

elfogadható ajánlat tétetik, 8
a magyar ^pénzügyminisztériumtól nyert Q 
felhatalmazás alapján bérszerződés a pénz- ő 

ft ügy igazgatóság részéről fog megköttetni rj 
ö és saját hatáskörében azonnal jóváhagyatni. Q 
X Zala-Egerszegen, 1892. február 16. ^

Gernya László
m. kir. pénzügyigazgató. ^

VSOÍÍÜOÜÜüaXJÖÜüOOÖÜCJ

183 sz./m. 1892.

Hirdetmény.
Zalavármegye tekintetes közigazgatási bi­

zottság;! 1892 évi január hó 14-én tartott ren­
des havi ülésén hozott 87. sz. határozatával, a
— Keszthely városon átvonuló, - 
törvényhatósági közút kiépítését 8244 
frt 12 kr. összeg erejéig oly feltétellel
engedélyezte, hogy az építés az egész 1334 1. 
méter hosszban a munka átadástól számított 
90 nap alatt befejezendő ugyan, de a vállal­
kozó részére a vállalati összegből a munka be­
fejezése illetve felülvizsgálata után azonnal csak­
is a vármegye és Keszthely város által közö­
sen fizetendő 2000 frt, attól számított egy év 
múlva ismét 2000 írt, s két év múlva ismét 
2000 frt, s bárom év múlva a végjárandóság 
íog minden kamat nélkül kifizettetni.

A íenntemlitett munkálat foganatosításának
biztosítása ezéljából az 1892. évi Illlíl*CZÍUS 
hó 2-ik napjának d. e. 10 órája Keszt­
hely város tanácstermében tartandó zárt
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után szá- 
mitandó és a részletes feltételekben előirt 5%-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. előtt 10 órájáig a keszthelyi főszolga- l *

birói hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a zalavár- 
megyei m. kir. államépitészeti hivatalnál a ren­
des hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1892. február hó 8-án.
A zala vármegyei m. kir. államépitészeti 

hivatal.
A hiv. főnök

Lányi Kálmán
kir. mérnök.

40 tik vi 892.

Pőthirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint az Aczél Janos alibántai 
lakos végrehajtatónak özv. Ruzsics Jozsefne szül. Szabó 
Zsófia mint kiskorú líuzsies Károly, Mári, József gyámja 
alibántai lakos végrehajtást szenvedett elleni 1 18 trt üti 
kr. s jár. iránti végrehajtási ügyében 5678. sz. a. kibo­
csátott árverési hirdetmény ben, az alibántai 5. sz. tjkvben 
felvett II. 5. hrsz. alatti ingatlanra 400 trt kikiáltási árban 
Alibáufa községbe a községbiró házához 1892. évi már­
cius ho 14 ik napjanak délelőtti 10 orajara kitűzött 
árverés az 1881. LX. t.-c. 167. § a alapján dr. ('zinder 
István ügyvéd zala-egerszegi lakos végrehajtató érdeké 
ben is 142 frt 35 kr. tőke követelése s járulékai kidé 
gítése végett megtartatni fog.

Zala-Egerszegen, 1892. évi január hó 8-án.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky
kir. törvszéki biró.

SZ. A.

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15.
„zum goldenen Reichsapfel“.

Vertisztlto IcibcflsiCSOkgp ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melybeu ezeu labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig vau család, melybeu ezen kitűnő liazi- 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezeu labdacsok háziszerül ajánltatnak és aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vaunak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : íny 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezeu vértiszcító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nél­
kül bevelietők.

A számtalan liálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a 
ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Selilierback, 1888. október 22-én.
Tekintetes Úr 1

Alulirt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 
labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni szíveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flüdnik mellett, 1887. szept. 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom : Eu gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Kniílo Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur !
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven at szenvedett gyo­
morhurutban és vizkórságban, már életét is megnnta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-én.

Tekintetes Úr!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön. valóban hasz­

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halm Ignác.
Gotschdorf, Kolbaeh, mellett, Szilézia 1886. okt. 8-án.

T. ür!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsait.ak köszönhetem, hogy egy gyomorhajbol, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserliofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Béesben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 
krba kerül, bérmeutetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg elöleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványnyal eszköz ltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 
csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak, 
ennek következtében kéretik csakis Pserliofer J.-féle vértisz­
tító labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódi­
aknak, melyeknek hasznáig, i utasítása a Pserliofer J. név­
aláírással fekete színben és minden egyes doboz feiiele ugyan­
azon aláírással vörös színben van ellátva. ' 38Cl

Amerikai köszvénykenőcs, TASÍA
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, u. m.: 
gerinc agy-bántaloin, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, lülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannockinin kajkenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 frt.

A If'llóPfiG Stendel Lilláitól. Ütés *->
A 1 LtlltllIUo Lel JJtloZ szúrás áítal okozott sebeknél, 

mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-meil 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

rrvhril vaom Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos 
L UcllZioílLLl tagoknak és minden idült sebre, mint

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bér 
mentve 65 kr.

TTtífnTlPflv általánosan ismert kitűnő házi-szer
L tlIU.llGU.V7 hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. 

ellen. 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 
50 krajcár.

Tf1 £vf_/3c:c;yotío (piAr?a* csőppek), megrontott g'" 
-IsilC/v vooZiv 11V iti mor> rossz emésztés és mindennemű

altesti bajok ellen kitűnő háziszer 1 üvegcsével 22 kr, 
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só
emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. Ellen. 1 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, LTiAA '01“ 
Por a lábizzadás ellen.

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer vau k próbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, Íotükurlj(szer golyva elie"'-1-uvv ■
65 krajcár.

jcár, bérmentes küldéssel

Helsó vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál, 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóian Zala-Egerszegen.
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